

С. И. Климашина
Научный руководитель: д.т.н., профессор Л.И. Шулятьева
Муромский институт Владимирского государственного университета
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, д. 23
E-mail: *economicismivlgu@gmail.com*

Управления финансовым состоянием на предприятии в условиях риска и неопределенности внешней среды

Необходимость рационального управления финансовым состоянием и оценки предприятия вызвана неспособностью предприятия вовремя расплачиваться по своим финансовым обязательствам, убыточностью значительного количества предприятий, а так же неудовлетворительной структурой их капитала.

Настоящее отображение финансового состояния предприятия усложняется небезупречными методическими подходами к его оценке. Кроме того, постоянное изменение стандартов бухгалтерского учета и законодательной базы в сфере налогообложения, оказывает отрицательное влияние на эффективность управления финансовыми ресурсами предприятий. Эти проблемы являются актуальными для предприятий независимо от их форм собственности и организационно-правовых форм.

Актуальность темы исследования заключается в том, что эффективное деятельность предприятия в условиях рыночной экономики в большей степени зависит от обоснованности и качества принимаемых управленческих решений, которые должны опираться на итоги экономического анализа, который в свою очередь обеспечивает полное и системное представление о текущем состоянии предприятия и возможности его улучшения. В основном все пользователи финансовых отчетов используют методы финансового анализа для принятия решений по рационализации своих интересов. Собственники анализируют отчеты для роста доходности капитала, обеспечения постоянства положения предприятия. Кредиторы и инвесторы анализируют финансовые отчеты, чтобы свести к минимуму свои риски по займам и вкладам. Можно точно говорить, что качество принятых решений целиком зависят от качества аналитической доказанности принятых решений.

Анализ финансового состояния предприятия является необходимым и существенно важным элементом управления организацией и главнейшим блоком в системе финансового анализа, значение процедур которого необходимо для любого экономиста.

Финансовое состояние организации – это важнейшая характеристика экономической деятельности последней во внешней среде. Оно определяет способность организации конкуренции, ее потенциал в деловом сотрудничестве, позволяет определить в какой степени гарантированы экономические интересы самого предприятия и его партнеров. Финансовое состояние предприятия отражает конечные результаты ее деятельности, которые характеризуются определенной группой показателей, которые отображают процесс формирования и использования ее финансовых ресурсов.

В ходе исследования проведен финансовый анализ предприятия АО «МПЗ» за период с 2012 – 2014 годы. АО «МПЗ» является одним из основных российских предприятий, которое специализируется в производстве средств инициирования и воспламенения боевых припасов всех родов войск вооруженных сил, МВД, ФСБ и других силовых структур. Большой спектр пиротехнических устройств, которые производятся предприятием, предназначен для приведения в действие средств спасения в авиационной, морской и сухопутной технике, а также для космических комплексов, в том числе пилотируемых. Главное достоинство выпускаемой продукции – надежность и традиционновысокое качество.

В результате анализа основных экономических показателей предприятия было можно сформулировать вывод о том, что выручка от реализации за весь анализируемый период возрастала в 2013 г. - на 8,12%, а в 2014 г. – на 21,11%. С увеличением выручки от реализации, возрастает и себестоимость, при этом темп роста выручки был ниже темпа роста себестоимости, что привело к росту в 2014 году прибыли от продаж на 55,2%

В 2013-2014 гг. предприятие имело критическое финансовое состояние, которое было связано с нарушением платежеспособности, однако, в 2014 году произошло изменение в лучшую сторону, хорошим моментом является снижение платежного недостатка по сравнению с началом отчетного

Секция 14. Менеджмент и маркетинг

периода. Уменьшить недостаток помогло в большей степени увеличение собственного капитала. Произошло улучшение финансового состояния по сравнению с началом отчетного периода. Главная проблема заключается в отсутствии заёмных средств.

В 2014 году значение коэффициента автономии возросло на 0,3%. Коэффициент маневренности на отчетный период меньше норматива 30%, это говорит о том, что предприятие финансово зависимо, имеется высокий риск неплатежеспособности.

По результатам полученным в ходе анализа в АО «МПЗ» можно предложить ввести такие оперативные меры как:

- использование механизма полной или частичной предоплаты для того, чтобы дебиторская задолженность не накапливалась на счетах предприятия, а быстрее превращалась в денежные средства.

Литература

1. Методологические рекомендации по проведению анализа финансово-хозяйственной деятельности организаций (утв. Госкомстатом России 28.11.2002)
2. Д.И. Жилияков, В.Г. Зарецкая. Финансово-экономический анализ (предприятие, банк, страховая компания). – М: КноРус, 2012. – 368 с.
3. Бердникова Л. Ф. Финансовый анализ: понятие и основные методы / Л. Ф. Бердникова, С. П. Альдебенева // Молодой ученый. — 2014. — № 1 — С. 330-338.
4. Инструменты финансового анализа - критерии выбора / www.invest.rin.ru